

ШКОЛЬНЫЙ

Газета №7

перекрёсток



Рубрики

Дневник событий

День космонавтики

День смеха

Немного истории

Поздравив именинников

Дневник событий



Тотальный диктант – ежегодная образовательная акция, призванная привлечь внимание к вопросам грамотности и развить культуру грамотного письма. Суть акции – добровольный бесплатный диктант для всех желающих, который проходит одновременно в десятках городов России и мира (с поправкой на часовые пояса). Цель Тотального диктанта – заставить людей задуматься, насколько они грамотны, и привить желание эту грамотность повышать.

Тотальный диктант призван разрушить этот стереотип и распространить моду на грамотность.

Девиз Тотального диктанта: «Писать грамотно – это модно!»

Из нашей школы приняли участие в Тотальном диктанте ученицы 9 класса и 10 класса – Гусева Елизавета, Образцова Алена, Ананьева Диана, Шушпанова Ирина и Колчанова Анастасия!

Конкурс «Умники и Умницы»

Откровение от Корневой В.

Перед поездкой на конкурс мы хорошо подготовились и, отвечая на вопросы, по итогам которых определяется тот, кто выходит на дорожку, мы если честно переживали, что можем попасть в это число, но этого не случилось, мы находились в числе теоретиков.

На заданные ведущим вопросы теоретикам мы старались отвечать. Но на самом деле, некоторые вопросы, которые нам задавали, были или очень тяжелыми, или вообще не по теме, но некоторые участники знали ответы на них, поэтому, мы узнали много нового.

В целом, поездка нам понравилась.

Лыжные гонки

В период со 2 по 6 апреля 2014 года в г. Мурманске прошли Международные соревнования по лыжным гонкам.

Басков Владимир, учащийся 10 класса, принял участие в группе мужчин от 18-40 лет в гонке свободным стилем на дистанции 10 км, заняв 5 место, проиграв 3-му месту 7 секунд.

Басков Владимир выполнил норматив Мастера спорта России. Это очень высокий результат.

Молодец!

В связи с наступлением весны ученики нашей школы принимают активное участие в уборке территории. Призываем всех быть неравнодушными к природе!



Сообщение от Брындиной П.:

« 2 апреля мы ездили на соревнование по плаванию в г. Приозерск от Раздольской школы. Мы очень волновались, так как ранее не занимались плаванием, но благодаря нашему упорству и вере в победу наша школа заняла почетное 3 место. Мы рады, что не подвели школу и будем так держать!»

День космонавтики



Юрий Алексеевич Гагарин родился 9 марта 1934 года в деревне Клушино Гжатского района Западной области РСФСР (ныне Гагаринский район Смоленской области), неподалёку от города Гжатск (ныне Гагарин). Русский. По происхождению является выходцем из крестьян. Детство Юрия прошло в деревне Клушино. 1 сентября 1941 года мальчик пошёл в школу, но 12 октября деревню заняли немцы, и его учёба прервалась. Почти полтора года деревня Клушино была оккупирована немецкими войсками. Младшего брата Юрия, Бориса Гагарина, немец повесил на шарфе, однако мать успела снять его, пока солдат ходил за фотоаппаратом. 9 апреля 1943 года деревню освободила Красная армия и учёба в школе возобновилась.

24 мая 1945 года семья Гагариных переехала в Гжатск. В мае 1949 года Гагарин окончил шестой класс Гжатской средней школы, и 30 сентября поступил в Люберецкое ремесленное училище № 10. Одновременно поступил в вечернюю школу рабочей молодёжи седьмой класс которой окончил в мае 1951 года, а в июне окончил с отличием училище по специальности формовщик-литейщик.

В августе 1951 года Гагарин поступил в Саратовский индустриальный техникум.

25 октября 1954 года впервые пришёл в Саратовский аэроклуб. В 1955 году Юрий Гагарин добился значительных успехов, закончил с отличием учёбу и совершил первый самостоятельный полёт на самолёте Як-18. Всего в аэроклубе Юрий Гагарин выполнил 196 полётов и налетал 42 часа 23 мин.

27 октября 1955 года Гагарин был призван в армию и отправлен в Чкалов, в 1-е военно-авиационное училище лётчиков имени К. Е. Ворошилова. Обучался у известного в те времена лётчика-испытателя Я. Ш. Акбулатова. 25 октября 1957 года Гагарин училище окончил с отличием. В течение двух лет служил в 169-м истребительном авиационном полку 122-ой истребительной авиационной дивизии Северного флота, вооружённом самолётами МиГ-15бис. К октябрю 1959 года налетал в общей сложности 265 часов.

В 1957 году женился на Валентине Ивановне Горячевой.

9 декабря 1959 года Гагарин написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты. Уже через неделю его вызвали в Москву для прохождения всестороннего медицинского обследования в Центральном научно-исследовательском авиационном госпитале. В начале следующего года последовала ещё одна специальная медкомиссия, которая признала старшего лейтенанта Гагарина годным для космических полётов. 3 марта 1960 года приказом Главнокомандующего ВВС Константина Андреевича Вершинина зачислен в группу кандидатов в космонавты, а 11 марта Гагарин вместе с семьёй выехал к новому месту работы. С 25 марта начались регулярные занятия по программе подготовки космонавтов.

12 апреля 1961 года с космодрома Байконур впервые в мире стартовал космический корабль «Восток», с пилотом-космонавтом Юрием Алексеевичем Гагариным на борту. За этот подвиг ему было присвоено звание Героя Советского Союза и воинское звание майора досрочно (взлетел в звании старшего лейтенанта), а начиная с 12 апреля 1962 года день полёта Гагарина в космос был объявлен праздником — Днём космонавтики.

В 1964 году он был назначен командиром отряда советских космонавтов, а в 1966 году Гагарина избрали Почётным членом Международной академии астронавтики. В июне 1966 года Гагарин уже приступил к тренировкам по программе «Союз». Он был назначен дублёром Комарова который совершил первый полёт на новом корабле.

17 февраля 1968 года Юрий Алексеевич защитил в Военно-воздушной инженерной академии им. Жуковского дипломный проект. Государственная экзаменационная комиссия присвоила полковнику Ю. А. Гагарину квалификацию «лётчик-инженер-космонавт». До последних дней Гагарин исполнял обязанности депутата Верховного Совета СССР.

27 марта 1968 года Ю. А. Гагарин погиб при невыясненных обстоятельствах вблизи деревни Новосёлово Киржачского района Владимирской области во время одного из тренировочных полётов на самолёте МИГ-15УТИ вместе с военным лётчиком В.С. Серёгиным. Похоронен у Кремлёвской стены на Красной

День космонавтики

Подготовка

После четырехмесячного московского периода подготовки, который начался в марте 1960 г., Центр подготовки космонавтов всем своим наличным составом перебрался на постоянное место своего базирования — в Звездный. Там к этому времени удалось создать на первое время самые неприязнительные условия для работы. Неподалеку, близ станции Чкаловской, был получен первый жилой фонд — квартиры для размещения семей слушателей-космонавтов и части семей руководящего состава Центра подготовки космонавтов.

Кроме Гагарина, были ещё претенденты на первый полёт в космос: всего их было двадцать человек (Группа ВВС №1). Кандидаты набирались именно среди лётчиков-истребителей по решению Королёва, считавшего, что такие лётчики уже имеют опыт перегрузок, стрессовых ситуаций и перепадов давления. Отбор в первый отряд космонавтов проводился на основании медицинских, психологических и ряда прочих параметров: возраст 25–30 лет, рост не более 170 см, вес не более 70–72 кг, способность к высотной и стратосферной адаптации, быстрота реакции, физическая выносливость, психическая уравновешенность. Требования к росту и весу возникли из-за соответствующих ограничений на космический корабль «Восток», которые определялись мощностью ракеты-носителя «Восток». Кроме того, при отборе кандидатов учитывались положительная характеристика, членство в партии (Гагарин стал кандидатом в члены КПСС в 1959 году, а вступил в партию летом 1960 года), политическая активность, социальное происхождение. Непосредственно лётные качества не играли решающей роли — по словам лётчика-испытателя Марка Галлая, принимавшего участие в подготовке будущих космонавтов к полёту: *«В любом авиационном полку можно было набрать двадцать таких лётчиков...»*.

Из двадцати претендентов отобрали шестерых, Королёв очень торопился, так как были данные, что 20 апреля 1961 года своего человека в космос отправят американцы. И поэтому старт планировалось назначить между 11 и 17 апреля 1961 года. Того, кто полетит в космос, определили в последний момент, на заседании ГК, ими стали Гагарин и его дублёр Герман Титов. Было подготовлено три сообщения ТАСС о полёте Гагарина в космос. Первое — «Успешное», второе на случай, если он упадёт на территории другой страны или в мировом океане — «Обращение к правительствам других стран», с просьбой помощи в поиске, и третье — «Трагическое», если Гагарин не вернётся живым.

Полет

Старт корабля «Восток-1» был произведён в 09:07 12 апреля 1961 года по московскому времени с космодрома Байконур. Выполнив один оборот вокруг Земли в 10:55:34 на 108 минуте, корабль завершил плановый полёт (на одну секунду раньше, чем было запланировано). Позывной Гагарина был «Кедр». Из-за сбоя в системе торможения спускаемый аппарат с Гагариным приземлился не в запланированной области в 110 км от Сталинграда, а в Саратовской области, неподалёку от Энгельса в районе села Смеловка. Там такого высокого гостя никто не ждал. В 10:48 радар близлежащего военного аэродрома засёк неопознанную цель — это был спускаемый аппарат, — а чуть позже, за 7 км до земли, в соответствии с планом полёта Гагарин катапультировался, и целей на радаре появилось две. До шестого возвращения советского космонавта из полёта космонавт приземлялся на землю не в спускаемом аппарате, а парашютным способом — отстреливался, как парашютист.

Первыми людьми, которые встретили космонавта после полёта, оказались жена лесника Анна Акимовна Тахтарова и её шестилетняя внучка Рита. Вскоре к месту событий прибыли военные из близлежащей части. Одна группа военных взяла под охрану спускаемый аппарат, а другая повезла Гагарина в расположение части. Оттуда Гагарин по телефону отпортовал командиру дивизии ПТВО: *«Прошу передать главкому ВВС: задачу выполнил, приземлился в заданном районе, чувствую себя хорошо, ушибов и поломок нет. Гагарин»*

Встреча на земле

Тем временем из Энгельского аэропорта вылетел вертолёт Ми-4, в его задачу входило найти и подобрать Гагарина. Они первыми и обнаружили спускаемый аппарат, но Гагарина рядом не было, ситуацию прояснили местные жители, они сказали, что Гагарин уехал на грузовике в Энгельс. Вертолёт взлетел и взял курс на город. По дороге с него увидели грузовик, с которого махал руками Гагарин. Гагарина подобрали и вертолёт полетел на базу в Энгельсский аэропорт, передав радиogramму: *«Космонавт взят на борт, следую на аэродром»*. На месте посадки Гагарину была вручена его первая награда за полёт в космос — медаль «За освоение целинных земель». Впоследствии, такая же медаль вручалась на месте посадки и многим другим космонавтам.



День смеха

Рубрика «Советы»

Не стой где попало — попадет еще раз.

Уж лучше в кулаке синица: журавль может не вестись.

Если товарищ молчит, то лучше его не перебивать.

Не верь светофору — верь идущему на тебя транспорту.

Когда говоришь, что думаешь — думай, что говоришь!

Не обижай слабого, если он сильнее тебя.

Помни, что сила воли не всегда равна квадрату челюсти.

Прежде чем что-то сказать, подумай, а потом промолчи.

Верь в удачу, иначе она не будет верить в тебя!

Бери от жизни все, но оставляй на завтра!

Говори кратко, проси мало, уходи быстро.



«Техника безопасности при проведении первого апреля»

* **Рот широко не открывать.** 😊

* **Руки от живота не убирать.**

* **Телефоны хоть на время отключить!..☀**

* **Предметы повседневного использования перед употреблением осматривать.**

* **А главное — веселиться, веселиться и еще раз веселиться, смеяться до упаду, не лопаться от смеха, но помнить, что смех продляет жизнь!..** 😊



Цитаты из школьных сочинений

— В клетке сидит мой пернатый друг — хомячок.

— Гагарин был первым проходивцем в космосе.

— Герасим ел за четверых, а работал один.

— На псарне у Троекурова были гоночные собаки.

— Поэты XIX века были легкоранимыми людьми: их часто убивали на дуэлях.

— Плюшкин наложил посредине комнаты кучу добра и долго ею любовался.

— Князь был светским человеком и мочился духами.

— Охотник широко закрыл глаза и выстрелил.

— Полярники дрейфовали на льдине.

— Полководцы — смелые люди, они готовы рисковать жизнью других людей.

— У Ивана Николаевича была своя цель в жизни, но он в нее не попал.

— Серые волки собираются в стаи по 12 человек.

— Миша долго смотрел в зеркало, пока не узнал своего лица.



Немного истории

Ледовое побоище

5 апреля 1242 года русское войско под предводительством князя Александра Невского одержало победу над ливонскими рыцарями в Ледовом побоище на льду Чудского озера.

Битва на Чудском озере, вошедшая в историю под названием Ледовое побоище, началась утром 5 апреля 1242 года. На восходе солнца, заметив небольшой отряд русских стрелков, рыцарская "свинья" устремилась на него. Немецкому клину Александр противопоставил русский пяток - строй в виде римской цифры "V", то есть угла, обращённого отверстием к противнику.



Это самое отверстие прикрывали "чело", состоявшее из лучников, которые-то и приняли на себя основной удар "железного полка" и мужественным сопротивлением заметно расстроили его продвижение. Всё-таки рыцарям удалось прорвать оборонительные порядки русского "чела". Завязалась ожесточенная рукопашная схватка. И в самый ее разгар, когда "свинья" полностью втянулась в бой, по сигналу Александра Невского по ее флангам во всю мощь ударили полки левой и правой руки. Не ожидавшие появления такого подкрепления русских, рыцари пришли в замешательство и под их мощными ударами стали понемногу отступать. А вскоре это отступление приняло характер беспорядочного бегства. Тут внезапно из-за укрытия в бой кинулся конный засадный полк. Ливонские войска потерпели сокрушительное поражение.

Русские гнали их по льду еще семь верст до западного берега Чудского озера. Было уничтожено 400 рыцарей и взято в плен 50. Часть ливонцев потонула в озере. Вырвавшихся из окружения преследовала русская конница, завершив их разгром. Спасти удалось лишь тем, кто находился в хвосте "свиньи" и был на коне: магистру ордена, командорам и епископам.

Победа русских войск под руководством князя Александра Невского над немецкими "псами-рыцарями" имеет важное историческое значение. Орден запросил мира. Мир был заключен на условиях, продиктованных русскими. Орденские послы торжественно отреклись от всех посягательств на русские земли, которые были временно захвачены орденом. Движение на Русь западных захватчиков было остановлено. Западные рубежи Руси, установленные после Ледового побоища, продержались целые столетия. Ледовое побоище вошло в историю и как замечательный образец военной тактики и стратегии. Умелое построение боевого порядка, четкая организация взаимодействия отдельных его частей, особенно пехоты и конницы, постоянная разведка и учет слабых сторон противника при организации сражения, правильный выбор места и времени, хорошая организация тактического преследования, уничтожение большей части превосходящего противника - все это определило русское военное искусство как передовое в мире.

Поздравим именинников

- 
- 01.04 Кокоулин Егор (9 класс)
03.04 Семёнов Антон (3 класс)
04.04 Ананьева Алиса (1 класс)
08.04 Андреев Даниил (5 класс)
10.04 Кудишин Кирилл (1 класс)
10.04 Рыбак Николай (6 класс)
11.04 Краснов Сергей (4 класс)
11.04 Копейкина Любовь (6 класс)
13.04 Трокопчук Владислав (1 класс)
13.04 Бондаренко Анастасия (11 класс)
14.04 Соколов Анатолий (8 класс)
14.04 Янкевич Анастасия (9 класс)
17.04 Митягина Виктория (4 класс)
20.04 Ершова Ксения (3 класс)
22.04 Корнева Влада (8 класс)
23.04 Григорьева Екатерина (6 класс)
24.04 Савинов Антон (6 класс)
27.04 Маркелов Вячеслав (4 класс)
29.04 Гусева Елизавета (9 класс)

Составители газеты:

Автор-Горяева А.В

Главный редактор-Кравченко Н.

Корреспонденты-Образцова А, Овечкина О, Брындина П,

Колыванов Д.А

Корнева В., Ананьева Д., Гусева Е.

Фотограф- Дятлова А., Гусева Е.